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Datum 

26 februari 2025 

Ons kenmerk 

C2351924/6079355  

Uw kenmerk 

- 

Programma 

Wonen, Werken en Leefomgeving 

Bijlage(n) 

- 
Bij brief van 11 februari 2025, ingekomen op 11 februari 2025, heeft u namens 

de Ja21 fractie en de CDA fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Kunt u per bestaande Defensielocatie (waar een kazerne is gevestigd of 
waar Defensie oefent) kwantificeren in welke mate er binnen de huidige 
vergunningsvoorwaarden (milieuruimte, geluidcontouren, stikstofdepositie, 
externe veiligheidsnormen, enz.) nog onbenutte capaciteit beschikbaar is voor 
uitbreiding van activiteiten, zonder dat hiervoor een herziening of nieuwe 
aanvraag van de vergunning noodzakelijk is? 
Antwoord: Nee. De Inspectie Leefomgeving en Transport (ILT) is hier het 

bevoegde gezag. Zij verleent de vergunningen en houdt toezicht op de 

ongeveer 175 locaties van het ministerie van Defensie.  

 

2. Welke methodiek wordt gehanteerd om per Defensielocatie de resterende 
milieuruimte (bijv. stikstofdepositie, geluidsruimte en emissiegrenzen) in kaart te 
brengen? 
Antwoord: Dat is bij ons niet bekend. Het ministerie van Defensie is via een 

Milieu Effect Rapportage aan het onderzoeken welke voorkeurslocaties voor 

de uitbreiding van Defensie het meest geschikt zijn. Deze resultaten worden 

naar verwachting eind mei met het opleveren van de Beleidsvisie voor 

Defensie door het kabinet bekend gemaakt.  
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3. Zijn er locaties waar theoretisch beschikbare milieuruimte in de vergunning 
niet volledig benut wordt vanwege operationele of beleidsmatige 
beperkingen?  
Antwoord: Dat is bij ons niet bekend. Theoretisch is dat mogelijk. Echter inzicht 

in de vergunningen, activiteiten van Defensie is de verantwoordelijkheid van 

de ILT.  

 

4. Op welke locaties overschrijdt Defensie op dit moment de huidige 
beschikbare ruimte in vergunningen vanwege verouderde vergunningen 
waarin is gerekend met materieel wat meer uitstoot of geluid veroorzaakt dan 
het nieuwe materieel? 
Antwoord: Dat is bij ons niet bekend. Inzicht in de vergunningen, activiteiten 

van Defensie is een verantwoordelijkheid van de ILT. 

 

5. Zijn er mogelijkheden om de bestaande vergunningsruimte flexibeler te 
benutten, bijvoorbeeld door middel van programmatisch vergunningsbeheer? 
Antwoord: Dat is bij ons niet bekend. Inzicht in de vergunningen, activiteiten 

van Defensie is een verantwoordelijkheid van de ILT. 

 

6. In hoeverre biedt de huidige vergunningensystematiek ruimte voor een meer 
dynamische inzet van Defensielocaties, waarbij tijdelijke piekbelastingen 
binnen het jaarbudget van milieugebruiksruimte worden opgevangen? 
Antwoord: Dat is ons niet bekend. De provincie is niet de vergunningverlener 

of het bevoegde gezag. Inzicht in de vergunningen, activiteiten van Defensie 

is een verantwoordelijkheid van de ILT. 

 

7. Zijn er locaties waar Defensie mogelijk gebruik kan maken van 
programmatische aanpakken binnen de Omgevingswet om de ruimte voor 
militaire activiteiten te optimaliseren? In hoeverre worden Defensielocaties 
meegenomen in provinciale en gemeentelijke omgevingsvisies, en waar zitten 
knelpunten? 
Antwoord: Binnen gemeentelijke omgevingsvisies wordt wisselend omgegaan 

met vermelding van Defensie locaties. In enkele gevallen worden wel 

bestaande locaties genoemd (bijvoorbeeld Maashorst). Defensieactiviteiten en 

locaties zijn niet opgenomen in de provinciale omgevingsvisie van 2018. 

Omgevingsvisies zijn zelfbindend, het ministerie van Defensie is dus zelf 

bepalend voor het vaststellen van hun beleid. De knelpunten van stapelende 

rijksopgaven, die invloed hebben op provinciaal beleid, zijn in december 

2024 middels een brief kenbaar gemaakt aan de Staatssecretaris van 

Defensie. 
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8. Hoe beoordeelt GS de impact van de Wet op de Defensiegereedheid en 
het effect daarvan op bestaande (milieu)vergunningen voor Defensielocaties 
binnen de provincie? 
Antwoord: De inhoud van deze nieuwe wet is nog niet bekend, hierdoor is de 

impact niet te voorspellen. Tevens hebben Gedeputeerde Staten geen inzicht 

in de bestaande vergunningen voor Defensielocaties. Hiervoor is het 

bevoegde gezag de ILT. 

 

 

 

 

 

 

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 

I.R.  Adema drs. G.H.E. Derks MPA 
 

 

 

 

 

 

(In verband met de Algemene verordening gegevensbescherming (AVG) is deze brief niet voorzien 

van een (digitale) handtekening) 


